

Приозерское городское поселение. Итоги социально-экономического развития в 2020 году и планы на будущее

Сегодня, 16 февраля, глава приозерской районной администрации Александр Соклаков на заседании Совета депутатов Приозерского городского поселения отчитался об итогах социально-экономического развития муниципального образования Приозерское городское поселение за 2020 год и задачах на 2021 год.

О результатах работы за год Совета депутатов доложил глава муниципального образования Приозерское городское поселение Владимир Мыльников.

На заседании присутствовала и выступила депутат Законодательного собрания Ленинградской области Светлана Потапова.

Приозерцы участвовали в собрании в режиме видеосвязи. По окончании докладов руководители города ответили на вопросы жителей и депутатов.

Работу МСУ Приозерского городского поселения депутаты оценили положительно.

ОТЧЕТ

главы администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области об итогах социально-экономического развития муниципального образования Приозерское городское поселение за 2020 год и задачах на 2021 год.

Завершился 2020-ый год, который был насыщен многочисленными событиями как в жизни страны, области и района, так и в жизни города.

Сегодня мы подводим итоги прошедшего 2020 года, которые являются общим результатом работы органа местного самоуправления, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей бизнеса, жителей района. Минувший год для социально-экономического положения Приозерского городского поселения был относительно сложным – не все, но многие задачи, поставленные перед муниципалитетом, были выполнены.

Среди них:

- сохранение стабильности реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального, демографического и экономического развития;

- дальнейшее благоустройство и обустройство нашего поселения.

Одним из знаменательных событий ушедшего года было празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Работники администрации, дома культуры и наши волонтеры сделали все возможное, чтобы ветераны не почувствовали себя обделенными вниманием и любовью. Все награждения юбилейными медалями, подарками были проведены в срок.

Главными событиями 2020 года в общественно-политической сфере были проведение 1 июля Общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и проведение 13 сентября выборов Губернатора Ленинградской области. Девять участковых избирательных комиссий, сформированных на территории Приозерского городского поселения, успешно справились с поставленной задачей.

Население проявило высокую активность в ходе выборного процесса. В Приозерском районе поддержали внесение поправок в Конституцию Российской Федерации более 90% от числа избирателей. В выборах Губернатора Ленинградской области победу одержал

Александр Юрьевич Дрозденко. По итогам избирательных кампаний 2020 года Приозерский район показал лучшие результаты в Ленинградской области.

Благодаря накопленному потенциалу и работе всего хозяйственного комплекса в 2020 году в сложной неблагоприятной эпидемиологической обстановке в стране из-за вспышки коронавирусной инфекции COVID-19 нам удалось сохранить относительно стабильную динамику основных показателей развития экономики и социальной сферы Приозерского городского поселения.

Одним из важных составляющих стабильного социально-экономического развития района является сектор экономики, с которого мы и начнем говорить об итогах уходящего года.

Территория муниципального образования составляет порядка 4,2 тысяч гектаров или около 420 квадратных километров. В структуру муниципального образования входят населенные пункты: г. Приозерск, поселки Бурнево, Бригадное и Сторожевое.

По данным статистики по состоянию на 01.01.2020 года на территории поселения проживает 18022 человек, из них 17820 человек – население города Приозерска, 202 человек - население поселков. Из общего количества проживающих около 6 тыс. человек - пенсионеры.

По состоянию на 01.01.2006 года численность населения городского поселения составляла более 22 тысяч человек.

Показатели рынка труда были относительно нестабильны. Часть работодателей были вынуждены пересмотреть свою кадровую политику и максимально мобилизовать ресурсы и во время карантина сократили сотрудников. На конец года на территории городского поселения уровень безработицы имеет значение выше среднеобластного показателя (2,99% при 2,89%), на начало года уровень безработицы был зафиксирован на уровне 0,43% и 0,36% соответственно. Рынок труда медленно восстанавливается после снятия ограничительных мер. За отчетный период было трудоустроено 320 человек, из которых - 149 (46,54%) - безработные граждане. На 01.01.2021г численность безработных граждан составила 286 человек (на начало прошлого года -41 человек). Предприятиям и организациям, по-прежнему, требовались, в основном, рабочие кадры. Снизился ввод рабочих мест на предприятиях в сравнении с предыдущими периодами: за 2020г- новых 5 рабочих мест, 2019г – 16 мест.

Благодаря участию в подпрограмме «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы «Содействие занятости населения» за 2020 год в общественных работах приняли участие 42 человека (в 2019г-21 чел), направлено на профессиональное обучение 25 человек (в 2019г-17 чел.), временная занятость подростков 167 чел (в 2019г -134 чел.), трудоустроено 4 человека, испытывающих трудности в поиске работы (в 2019г -5 чел).

Ситуация в социальной сфере оставалась стабильной. Полностью и в срок выплачивались пенсии и детские пособия, отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.

Основу экономики города традиционно составляют: промышленное производство, торговля и транспорт.

Ее основными отраслями и сферами деятельности являются деревообрабатывающая промышленность, производство мебели, пищевая и перерабатывающая промышленность, стройиндустрия и автотранспорт, сфера услуг.

Промышленное производство развивается в соответствии с природно-климатическими условиями и сырьевой базой поселения. Основные виды выпускаемой продукции – пиломатериалы, древесноволокнистая плита МДФ, пошив одежды, мебель, хлеб и хлебобулочные изделия.

Более 60 % объемов всего промышленного производства в городе формируется за счет таких предприятий, как: ОАО «Лесплитинвест», ООО «Лидер», ЗАО «Сигма».

5,0 % - это пищевкусовая промышленность, которая представлена «Приозерский хлебокомбинат», «Приозерский молочный завод».

Потребительский рынок развивался сложно, что было связано с введенными ограничительными мерами. Сформированная рыночная инфраструктура отрасли претерпела изменения:

По городскому поселению развитие сети предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения характеризуется следующими данными:

Всего объектов- 646 единиц (2019г-674 ед)

Из них: 283 - объектов бытового обслуживания (2019г-303 ед),

57 - объектов общественного питания (2019-53 ед),

306– объектов розничной торговли (2019г-318 ед).

Для насыщения торговой сети продуктами питания и необходимыми товарами проведено 11 ярмарки, в которых приняли участие 242 товаропроизводителей.

В последние годы малый бизнес является важным элементом экономики Приозерского городского поселения, обеспечивая стабильный рост объемов производства, занятости и доходов населения. На территории города осуществляют свою деятельность более 700 субъектов малого предпринимательства. На сохранение стабильности развития малых предприятий направлена система мер поддержки малого бизнеса. Здесь очень важно оказывать предпринимателям консультационную, обучающую, информационную поддержку.

Устойчивая работа экономики обеспечивала наполнение доходной части бюджета. В бюджет Приозерского городского поселения за 2020 год поступило доходов в сумме 295,1 млн.руб. или 99,1% к годовому плану. Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования составило 97,6 млн.рублей или 104 % к годовому плану. По сравнению с 12 месяцами 2019 года объем собственных доходов бюджета снизился на 2% или на 2 млн. руб.

Безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период поступило в сумме 197,5 млн. рублей., рост в сравнении с 2019г составил 37,6 % (или 54 млн.руб.).

Поступление налоговых доходов составляет 82% от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2019 году этот показатель был ниже и составлял 77,7%.

В структуре налоговых доходов, составляющих собственные доходы городского бюджета налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 54,4 % в общем объеме доходов. К уровню прошлого года наблюдается снижение поступлений по налогу на доходы физических лиц на 2,1%.

Доля неналоговых доходов в общем объеме поступления налоговых и неналоговых доходов составила 18 % или 17,6 млн. рублей. Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года также снизилось, уровень снижения составил 20%.

Расходная часть бюджета исполнена на 95,8%, при годовом плане 308,6 млн. руб. исполнено 295,6 млн. руб., что на 66,1 млн. руб. больше 2019 года. 46,9%- всех расходов бюджета направлено на жилищно-коммунальную сферу, 28,7 % -на ремонт и содержание общегородских дорог.

Работа администрации МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области ведется в различных направлениях.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

В муниципальном образовании Приозерское городское поселение на очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий на 1 января 2020 года состояло 215 семья. Проводимая работа по участию граждан в жилищных программах, расселению граждан из

аварийного фонда, предоставление бесплатных земельных участков для строительства ИЖС, снизила показатель состоящих на учёте граждан на 1 января 2021 года до показателя - 202 семьи, из них 93 семьи (46 %) признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий для участия в жилищных программах.

В 2020 году улучшили жилищные условия 9 семей (29 человек), в том числе:

- получили жильё по договору социального найма – 5 семей (2019 г.- 6 семей).

В целях обеспечения граждан, состоящих на учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями администрация Приозерского муниципального района принимает участие в жилищных программах федерального и регионального значения: по обеспечению жильём молодых семей, бюджетных работников, детей-сирот, расселение аварийного фонда.

В 2020 году - 4 семьям МО Приозерского городского поселения выделены социальные денежные выплаты на приобретение (строительство) жилой площади, в рамках реализации следующих жилищных программ:

- Обеспечению жильём молодых семей ведомственной целевой программы государственной программы РФ - 1 семья

- Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей) государственной программы Ленинградской области - 3 семьи.

В ходе реализации областного закона от 14.10.2008 № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» (далее областной закон 105-ОЗ), областного закона от 17.07.2018 №75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон "О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области" (далее областной закон 75-ОЗ) (за период с 2008 года) по состоянию на 01.01.2021г. на территории городского поселения предоставлено 181 земельный участок, из них предоставлено 74 участка многодетным семьям.

Администрацией осуществляется поддержка многодетных семей: за 2020 год многодетным семьям под строительство индивидуальных жилых домов предоставлено бесплатно 10 земельных участков (2019г- 4 участка) общей площадью почти 11 тыс.м2, из них 4 земельных участка получили 4 многодетные семьи, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условиях.

Главными направлениями работы в сфере ЖКХ являются вопросы организации в границах поселения электро-; тепло-; газо-; водоснабжения, водоотведения, ремонт муниципального жилого фонда, снос аварийного жилья, вопросы благоустройства, организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора и другие.

В муниципальном образовании работает 6 котельных, из них газовых – 2, работающих на угле - 3, электрическая -1. Установленная мощность котельных 76,47 Гкал/час. Протяженность тепловых сетей – 33 км.

Протяженность водопроводных сетей – 43,8 км, в работе 1 водозабор.

Мощность канализационных очистных сооружений составляет 12,0 тыс. куб. м в сутки, протяженность канализационных сетей – 45,9 км.

Работа предприятий ЖКХ в 2020 году, как и в предыдущие годы, была направлена на обеспечение граждан комфортными и безопасными условиями проживания, на повышение эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунальных систем. Одними из самых значимых вопросов являлись вопросы теплоснабжения, обеспечения жителей горячим и холодным водоснабжением.

Выполнена в полном объеме промывка жилищного фонда, водопроводных и канализационных сетей, выполнены гидравлические испытания тепловых сетей.

За отчетный год выполнены работы на общую сумму 22,7 млн. руб.

С 2016 года администрация проводит мероприятия по установке автоматизированных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в многоквартирных домах. В 2020г АИТП оснащен последний многоквартирный дом, имеющий техническую возможность, по ул. Красноамейская д.7. В дальнейшем мы ставим перед собой задачу построить три центральных тепловых пункта в г.Приозерске для регулировки тепла в домах, в которых такая техническая возможность отсутствует. Для этого администрацией в отчетном году были проведены предпроектные работы. Основная задача данной энергосберегающей технологии – это реализация экономии тепловой энергии.

В 2020 году в г.Приозерске выполнены работы по сносу 7 аварийных домов с хозяйственными постройками: по ул. Красная, д.37, д.38, ул. Белинского д.2, ул. Гагарина д.30, д.38, ул. Октябрьская, д.2, Безымянный переулок, д.3. Произведен частичный ремонт одиннадцати муниципальных жилых помещений, установлены 17 индивидуальных приборов учета холодного и горячего водоснабжения в муниципальных жилых помещениях.

В рамках реализации областного закона Ленинградской области от 13.10.2014г. № 62-оз «О предоставлении отдельным категориям граждан единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта жилых домов» - проведен капитальный ремонт в 1 семье (труженик тыла) на сумму 0,3 млн.руб.

Муниципальный жилищный фонд города Приозерска составляет 367 жилых дома площадью более 400 тысяч кв. м. В сфере управления общим имуществом собственников помещений жилых домов работают 4 управляющих компании: ООО «Партнер-СВ», ООО «Управдом», ООО «Тандем», МП «ГУК», три ТСЖ: «Красноармейская, 21», «Заозерная, 10», «Гоголя, 1» и один ЖСК «Вуокса».

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей от населения составили 96%, данный показатель сохранился на уровне 2019г.

Управляющие компании и администрации поселений активно ведут работу по взысканию задолженности с потребителей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в соответствии с действующим законодательством, в том числе в судебном порядке. Проводят разъяснительную работу о последствиях неуплаты за жилищно-коммунальные услуги.

По жилищно-коммунальным вопросам специалистами администрации в течение года отработано более ста обращений жителей.

Контроль за деятельностью по управлению многоквартирными домами является одним из приоритетных и социально значимых направлений в Российской Федерации.

Государственный жилищный надзор за соблюдением правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда всеми участниками осуществляется Комитетом государственного надзора и контроля Ленинградской области, а муниципальный жилищный контроль - специалистами отдела городского хозяйства, на которых возложены полномочия инспекторов жилищного контроля.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2010 г. № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами», информация о деятельности частных компаний (ООО) размещена на сайтах управляющих компаний.

Газификация.

Приозерское городское поселение активно участвует в программе газификации Приозерского муниципального района. Работы были начаты в 2014 г. Расходы по газификации поселения за счет бюджета муниципального образования за прошедший год произведены в объеме 7 млн. руб.

В целом строительство в г. Приозерске по 5-ти этапам завершено, и газопроводы введены в эксплуатацию. Согласно разработанной проектно-сметной документации в г.

Приозерске необходимо было построить 42,585 км распределительных сетей газоснабжения.

Газопровод к Приозерску протяженностью 7,5 км построен в сложных инженерно-геологических условиях. Трасса, в частности, проходит через скальные породы, для преодоления которых специалистам потребовалось проводить буровзрывные работы. На 17 участках суммарной длиной около 1,1 км газопровод пришлось прокладывать методом горизонтально-направленного бурения. Для перехода линейной части через реку Вуокса в городской черте построена специальная 400-метровая эстакада.

На 1 января 2021 года построено 40,673 км сетей, по которым в ноябре 2020 года осуществился запуск природного газа. Силами Выборгского филиала АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» проведены работы по фактическому присоединению (врезке) с осуществлением пуска газа в существующий газопровод вновь построенного газопровода, также ведется работа по переводу многоквартирных жилых домов на природный газ. На 1 января 2021 года к природному газу подключено квартир 4751 из 5601, то есть 85 процентов.

В ноябре было запущено газоснабжение котельных № 1, 2 в городе Приозерске, до 28 февраля 2021 года будут проходить пуско-наладочные работы на трех котлах котельной № 2, на восьми котлах - в котельной № 1. Вместе обе котельные обеспечивают теплом больше 90% жителей Приозерска. Расчетное потребление газа составит 21 млн кубометров в год. Переход на природный газ повысит надежность теплоснабжения города и улучшит экологическую обстановку.

Завершение строительства газопровода в Приозерске стало знаковым событием для газификации Ленинградской области. Теперь условия для сетевого газоснабжения природным газом созданы во всех районных центрах региона.

Администрация постоянно уделяет внимание городской бане.

Приозерская городская баня является подразделением муниципального предприятия «Городская управляющая компания». Деятельность бани осуществляется по тарифам, устанавливаемым администрацией. Ежегодно на эти цели в бюджете выделяется больше 2,0 млн. руб. Стоимость билетов в баню одна из самых низких в Ленинградской области. В 2020 году в городской бане проведена реконструкция системы ГВС и узла отопления, что повысить надежность и энергетическую эффективность в системе горячего водоснабжения и теплоснабжения объекта. К сожалению, из-за введенных ограничительных мер в апреле-июне прошлого года городская баня не могла принимать посетителей, но с июля 2020 года с соблюдением необходимых мер профилактики баня вновь распахнула свои двери для жителей и гостей города Приозерска.

Дороги.

Одна из основных задач города – дороги. На 1 января 2021 года в собственности поселения находится более 83,3 км автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Администрация понимает всю остроту проблемы и старается, в рамках отпущенного финансирования, содержать и ремонтировать участки дорог.

В 2020 г на содержание и ремонт общегородских дорог, тротуаров, площадей и дорожных знаков, на прочистку дренажных канав затрачены бюджетные средства в размере порядка 85 млн. руб.

Помимо текущего содержания дорог, и нанесения дорожной разметки, администрацией выполнены работы (54 млн. руб., в т.ч. ОБ- 49,6 млн. руб, МБ-4,4 млн. руб.) по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения по адресам:

- **площадь Привокзальная,**
- **ул. Привокзальная** (от пл. Привокзальной до ул. Калинина),
- **ул. Ленинградская** (от ул. Северопарковой до ул. Гагарина),

- ул. **Маяковского** (от ул. Сокращенной до ул. Красноармейская),
- ул. **Гастелло** (от ул. Калинина до ул. Гастелло, д.2),
- ул. **Гоголя** (от ул. Красноармейской до ул. Гагарина),
- ул. **Ленина** (от ул. Жуковского до ул. Ленина, д. 14),
- ул. **Береговая** (от ул. Калинина до ул. Советской),
- ул. **Садовая** (от ул. Леншоссе до ПК7+30).

Произведен ремонт грунтовых дорог:

- ул. **Квартальная** (от ул. Поперечной до ул. Гагарина),
- переулок Безымянный** (от ул. Поперечной до ул. Гагарина),
- ул. **Усадебная** (от ул. Новой до ПК2+0),
- ул. **Поперечная** (от дор. на пос. Сторожевое до ПК2+0).

Выполнены работы (2 млн.руб) по обустройству пяти пешеходных переходов ТСОДД по адресам: ул.Цветкова д.48, ул.Ленина д.48, ул.Маяковского д.36, ул.Ленинградская-Северопарковая (СОШ № 1), ул.Ленина д.14 (СОШ № 5).

Благоустройство.

Благоустройству города в 2020 году, как и в предыдущие годы, администрацией уделялось большое внимание. Так за прошедший год выполнено работ по разделу «Благоустройство» за счет бюджета городского поселения на сумму 158,8 млн.руб. (2019год-73 млн. рублей).

В рамках заключенных муниципальных контрактов осуществлялись текущие работы: ежедневная уборка мусора, покосы, озеленение, высадка и уход за цветами, выпил больных, сухих и поврежденных деревьев, содержание фонтана, городского пляжа, городского туалета, общегородских территорий и детских площадок, содержание сетей уличного освещения.

На постоянной основе администрацией проводится контроль за санитарной уборкой общегородских территорий.

В течении 2020 года обустроено уличное освещение в Заречной части города Приозерска: ул.Спортивная, ул.Леншоссе (вдоль городской бани), ул.Выборгская, ул.Испытателей, ул.Луговая, Солнечный переулок, ул.Заречная, ул.Энтузиастов, ул.Молодежная, ул.Песочная. Общая стоимость работ составила 2,2 млн.руб.

Произведена ликвидация несанкционированных свалок: на территории бывшего "аэродрома" вблизи КОС, ул.Ларионова. Выполнены работы по сбору (выемке), транспортированию и обезвреживанию (размещению) нефтезагрязненных грунтов отходов 3-4 классов опасности по ул.Чапаева. Расходы городского бюджета составили более 2 млн.руб.

В начале 2020 года на средства местного бюджета была приобретена и установлена на центральной площади города Приозерска новая сценическая конструкция. Её преимущества бесспорны: безопасность, большой размер, конструктивные решения, позволяющие использование с большей эффективностью.

В течении прошлого года произведена замена детского игрового и спортивного оборудования в дворовых территориях по адресам: ул.Красноармейская д.6,8, ул.Калинина д.27а, 29, ул.Гастелло д.2, обустроено футбольное поле во дворе домов по ул.Гоголя д. 46,48. Закуплен спортивный комплекс, который будет установлен на дворовой территории по ул.Гагарина д.16. Общая стоимость работ по установке детского и спортивного оборудования из областного и местного бюджетов составила порядка 11 млн.руб.

В 2020 году в соответствии с областным законом № 03-оз от 15.01.2018г «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» выполнено четыре мероприятия на сумму 2,9 млн.руб. (в т.ч. областной бюджет-2,1 млн.руб, местный бюджет-0,8 млн.руб.), в том числе:

-обустройство сетей уличного освещения в МКР-1 (1 этап) (приобретение и установка светильников, монтаж СИП) г. Приозерск;

-обустройство тротуара по ул. Исполкомовская (от ул. Ленинградская до ул.Маяковского) г. Приозерск;
-ремонт дворовой территории ул. Гоголя, д.11, г. Приозерск,
- приведен в нормативное состояние пожарный пирс на территории набережной реки Вуокса.

Благодаря действию областного закона 03-оз возможно решить большую часть острых проблем населенных пунктов.

Национальный проект «Формирование комфортной городской среды»

В 2017 году Приозерское городское поселение первое в районе приняло участие в национальном проекте «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого осуществляется благоустройство общественных и дворовых территорий. Благодаря участию в этом проекте нам удалось благоустроить нарастающим итогом пять общественных и семнадцать дворовых территорий.

В 2020г было отремонтированы 5 дворовых территорий ул.Гоголя д.32, д.38, д.40, д.42, ул.Чапаева д.26. В процессе производства работ во дворах были отремонтированы проезды, парковки, тротуары, произведены работы по водопонижению, установлено ограждение, сети уличного освещения, скамейки, урны. Во всех дворовых территориях произведены работы по озеленению. Во дворах по ул. Гоголя заменено детское игровое оборудование. Общая стоимость работ составила более 21 млн.руб.

Также в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» продолжены работы около ТЦ «Северопарковый» (2 этап) между МКД: ул.Чапаева д.20,22, ул.Ленина д.38 и ул.Чапаева д.26.: произведены работы по установке декоративных форм, оборудованы пешеходные дорожки из тротуарной плитки, установлено декоративное освещение, высажено более 200 единиц зеленых насаждений, установлены спортивные тренажеры и детский канатный комплекс «Паутинка». Из трех уровней бюджета (федерального, областного и местного) затрачено на работы 30 млн.руб.

В 2020 году продолжились работы по благоустройству части планируемой единой туристско-рекреационной парковой зоны в г.Приозерске (II этап реализации) (2 часть). Жители и гости нашего города уже оценили по достоинству работы, начатые в 2019 году: набережная часть реки Вуокса стала любимым уголком для семейного отдыха. В 2020 году Администрация продолжила работы по благоустройству парковой зоны: выполнено обустройство велодорожки; устройство освещения; озеленение; установка МАФ. Общая стоимость работ составила 15,0 млн.руб.

В результате внедрения проекта получены следующие позитивные социальные и экономические эффекты:

- повышение комфортности условий жизни граждан и вовлечение населения в решения вопросов местного значения;
- увеличение численности жителей, регулярно посещающих общественные территории;
- повышение туристической attractiveness города и его инвестиционной привлекательности.

Народная дружина.

В соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» в июле 2020 года по инициативе граждан (жителей города) было принято решение о создании Народной дружины муниципальное образование Приозерское городское поселение.

В августе 2020 года ДНД г. Приозерска была зарегистрирована в региональном реестре народных дружин Главного Управления МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Между администрацией МО Приозерский муниципальный район, ДНД и Отделом МВД России по Приозерскому району заключено трехстороннее соглашение «Об участии в охране общественного порядка на территории Приозерского городского поселения». В состав дружины входит 6 человек.

После получения свидетельства, народные дружинники по заявке полиции с 1 октября 2020 года выходят на рейдовые мероприятия по охране общественного порядка и профилактике правонарушений, а также привлекаются на различные культурно-массовые и спортивные мероприятия, проводимые на территории муниципального образования Приозерское городское поселение.

В результате совместной работы сотрудников ОМВД России и представителей ДНД за три месяца 2020 года было проведено 37 рейдовых мероприятий, выявлено 27 административных правонарушений, в результате чего составлены административные протоколы.

С целью профилактики правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, дружинники привлекаются при проведении рейдов с инспекторами ОДН. Во время рейдов проверяются и выявляются места концентрации подростков, контролируется поведение несовершеннолетних, состоящих на учете, а также посещаются неблагополучные семьи.

Социальная сфера.

В ведении муниципального образования находятся два казенных учреждения сферы культуры: это Приозерская городская библиотека, Приозерский культурный центр «Карнавал», на содержание которых в 2020 году были выделены бюджетные средства в размере 20 млн.руб. (в т.ч. из областного бюджета-3,6 млн.руб., местного бюджета-16,4 млн.руб.)

На базе Культурного центра «Карнавал» сформированы и успешно работают:

- 25 клубных формирований, численность участников в которых составляет 867 человек (в 2019г-861 чел.),
- 7 любительских объединений с численностью 615 участников,
- 3 коллектива с численностью 41 участников, имеющих звание «Народный»,
- 3 коллектива с численностью 57 участников, имеющих звание «Образцовый».

В связи со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой и ограничительными мерами в 2020 году уменьшилось количество мероприятий, проведенных городскими учреждениями:

МКУК ПКЦ «Карнавал- 2020г-144 ед. (2019г-229 ед),

МКУК Приозерская городская библиотека-2020г-21 ед. (2019г-73 ед.).

На ремонт **объектов культуры в 2020 году** по адресной инвестиционной программе было израсходовано более 45 млн. рублей, в том числе из ОБ – 28 млн. рублей.

В период 2017-2020 гг администрацией Приозерского муниципального района Ленинградской области в рамках реализации мероприятий государственной программы Ленинградской области "Развитие культуры в Ленинградской области". выполнялся капитальный ремонт здания культурного центра «Карнавал», расположенного по адресу: г. Приозерск, ул. Ленина, д. 41.

Общая сметная стоимость работ составила порядка 170 млн. рублей.

Общий объем выделенного финансирования составляет из областного бюджета 113,9 млн. рублей и софинансирование из местного бюджета составляет 55,8 млн. рублей.

За период ремонта выполнен весь комплекс строительных работ: ремонт кровли, аварийных перекрытий, полностью восстановлено внутреннее и внешнее убранство здания, капитально отремонтированы все инженерные системы (водоснабжение, канализация, отопление, вентиляция, слаботочные системы, электроснабжение и электроосвещение), выполнены мероприятия по доступу маломобильных групп населения, организована современная система доступа в здание, в зрительном зале смонтирована одежда сцены и закуплены кресла.

Работы завершены в октябре 2020 года.

Планы на 2021 год.

В 2021 году нам предстоит:

- принять активное участие во Всероссийской переписи населения;
- обеспечить реализацию областной программы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов в части проведения проектно-изыскательских работ по адресам: г. Приозерск, ул. Калинина, д. 32, ул. Куйбышева, д. 3, ул. Ленина, д. 25, 27, 29, 31, 33, 42, 56, 58, 60, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 80, 84, 90,
- провести ремонт участка дороги от перекрестка ул. Чапаева до дома № 44 по ул. Ленина,
- не снижать темпы работ по благоустройству дворовых территорий: ул. Гагарина д.16, ул. Гоголя д.15,
- выполнить работы по организации детских и спортивных площадок по ул. Гагарина д.16, ул. Энтузиастов;
- произвести снос аварийного дома по адресам: г. Приозерск ул. Красная д.25, и хозяйственных построек по ул. Красноармейская д.3/3, ул. Калинина д.22/22а,
- выполнить ремонтные работы капитального характера жилых помещений муниципального жилищного фонда по ул. Леншоссе д.63а кв.1, ул. Привокзальная д.15 кв.2,
- реализовывать мероприятия энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде в части проектирования центральных автоматизированных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в многоквартирных домах г. Приозерска по адресам: ул. Ленина, ул. Леншоссе, ул. Привокзальная;
- продолжать участие муниципального образования в государственной программе «Формирование комфортной городской среды. В плане на 2021г благоустройство общественной территории по адресу: лесопарковая зона у Культурного центра «Карнавал» (1 этап);
- обеспечить реализацию на территории поселения областного закона от 15.01.2018г. № 03-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области»: продолжение устройства уличного освещения в Заречной части г. Приозерска МКР № 1, обустройство улично-дорожной сети с устройством тротуара и уличного освещения к средней общеобразовательной школе № 1 со стороны улицы Ленина,
- провести работы по соединению построенного газопровода в Заречной части г. Приозерска с сетями на Дачном поселке,
- осуществить проектирование газопровода улиц, не вошедших в строительство газораспределительных сетей: ул. Офицерская, Моховая, Сосновая .

В сентябре 2021 года состоится выборы, где мы будем выбирать депутатов ЗАКС Ленинградской области и Государственную Думу. Этот выбор нужно сделать осознано.